

“车展现场买车优惠多还能抽大奖”已成为许多车友购车的共识。再过三天，就是一年一度的信阳日报社秋季大型车展。本届车展参加品牌多、车型多，选择机会多，而且现场还能抽大奖。目前已有 20 多个品牌 70 多款车型报名参展。本届车展，依然备有 20 万元大奖等待车主。

地点：信阳市天伦广场 时间：8 月 27 日至 29 日
咨询电话：6202051 18937681234
13837664028 13939742725

2011 年 8 月 24 日 □中共信阳市委机关报 □信阳日报社出版
□国内统一刊号：CN41—0015 □信阳新闻网址：http://www.xyby.com.cn
星期三 辛卯年 七月 廿五 □邮发代号：35—32 □第 7439 期 □今日 8 版

县域经济大检阅 你追我赶竞风流

——全市县域经济考察团参观罗山、息县、淮滨、固始四县县域经济发展



图为全市县域经济考察团在淮滨县产业集聚区裕盛体育用品有限公司参观。

本报记者 秦旭 摄

本报讯(记者 吴菲)为期 4 天的全市县域经济工作会议昨日正式拉开帷幕。8 月 23 日，市领导王铁、郭瑞民、王道

云、姚铁璜、宋效忠、冯鸣、乔新江、张春香、方波、刘国栋、袁玉新等率队，由市人大常委会副主任、党组成员，市政府副市长，市政协

副主席、党组成员，其他市级领导同志，市长助理，各县区和市管各管理区、开发区党政主要负责同志，平桥区明港镇主要负责同

志，市直综合部门主要负责同志，市重点企业主要负责同志，驻信新闻媒体记者组成的 150 余人的县域经济考察团，奔赴罗山县、息县、淮滨县、固始县，开始了对全市县域经济发展的大检阅。

“看当年新落地的未看过的项目，看投资规模在亿元以上的项目，看当年在建或投产的项目，看在全市同行业中有名次、有影响的项目”，这是县域经济考察活动的“老规矩”。这“四看”原则既是标准，又如推手，促进了各地发展工业上项目，你追我赶建产业集聚区，全市县域经济发展一派红火。

罗山县抓项目、增投入、扩总量、提质量，县域经济发展步入赶超、大步跨越的快车道，呈现出速度加快、质量提高、实力增强的良好态势。产业集聚区累计完成投资 43 亿元，初步形成了以农副产品深加工、机械电子、纺织服装为主导，仓储物流配套发展的产业体系。入驻产业集聚区的新时代陶瓷项目是省、市、县确定的重点项目，项目总投资 5 亿元，年产 4000 万平方米中高档釉面瓷砖。项目全部建成投产后，年产值可达 10 亿元，实现利税 8000 万元，解决就业岗位 3000 个。在热火朝天的生产氛围中，考察人员参观了该项目的自动生产线。

在罗山，考察团还参观了电子服装产业园项目和中等职业学校迁建工程。

息县是传统的农业大县，近年来，这个县工业经济发展的速度之快、质量之好，产业集聚区的规模之大，引进的项目之多，令人称奇。产业集聚区共落地项目 70 个，去年完成工业总产值 47.26 亿元。(下转第二版)

浉河区全面推进融资担保体系建设

本报讯(马成祥 方争)今年以来，浉河区紧紧围绕创新农村资金投入体制机制，全面推进农村融资担保体系建设，在乡镇(办事处)组建乡级融资担保中心，充实担保中心工作人员队伍，增强工作力量；在各村建立担保服务信息员制度，推行农户联保，从而使农村融资担保体系更加完善。

该区按照市政府提出“组建一级集团，实施两级担保，构筑三级网络，发展四级信用”的总体要求，结合本地实际，提出了融资担保由“政府主导，多元投资，多层次构建，市场化运作”整体工作思路。区担保中心积极行动，牵头组建了乡级担保中心，在三个试点乡镇各村建立担保服务信息员制度(由村干部担任)，把融资担保服务触角延伸到村到户，找准了农村融资担保的切入点，夯实了融资担保工作的基础，形成区、乡两级担保体系以及区、乡、村三级担保网络机制。

为了加快推进乡级担保中心建设，该区一是制定政策措施，在深入调查研究的基础上，制定下发了《关于构建乡镇办融资担保体系的实施方案》，进一步明确了抵押担保机构设立、规章制度、职责范围、担保相关政策。二是创新工作模式，在组建乡级担保中心的同时，配套成立物权交易中心，形成抵押担保中心、物权交易中心、“三资”服务大厅一体化办公新模式，实行物权评估、交易、抵押、担保一条龙服务，努力提高办事效率。三是加强人员培训，由区抵押担保中心定期组织乡镇、村有关人员认真学习相关政策和业务知识，切实增强担保从业人员责任意识，提高为农服务能力。四是广泛宣传，通过悬挂过街横幅、设立群众咨询窗口、印发物权担保宣传折页等方式，宣传融资担保政策、工作流程和业务知识，提高广大群众对担保体系建设的认识。

为制定切实可行的农村融资担保政策措施，该区选择了谭家河、浉河港、董家河 3 个茶产业乡镇作试点，对各村进行了实地调研，对“五权”应明确、应落实情况进行摸底，对有影响力的农户、专业合作社等经济组织进行了重点走访，为建立健全融资担保政策措施提供可靠依据，真正能够让信譽度较高、实力较强、发展潜力较大的农村经济组织及时得到扶持，既能让抵押物在物权交易中心易变现，又能够合理规避风险。

与此同时，该区通过政府金融服务大厅，加强与驻地金融机构合作，切实为农村融资担保提供资金支持。目前，已与 10 家银行建立密切的合作关系，其中与省农联社信阳办、中行信阳分行签订了 3 年 40 亿元战略合作协议。

新县健全农民党员创先争优长效机制

本报讯(张宗功)新县从转变农民党员带头致富向带领群众共同致富的观念着手，健全完善以“三诺三评一量化”为主要内容的农民党员创先争优长效机制，将农民党员培养成为带领群众共同致富的领头羊。

突出“三诺”理思路。一是承诺致富目标。根据上年度家庭收入情况，结合党员自身特长，以次年度家庭人均纯收入高于上年度 20% 的增收标准，由村支部帮助党员制定承诺增收目标。二是承诺增收措施。根据试验区建设、扶贫开发等政策，结合村情实际和增收目标，科学制定增收项目及措施，在党员大会和村民代表大会上公开亮诺，并在村党务公开栏上长年公开。三是承诺帮扶计划。结合“联、帮、促”活动，建立支部委员联系党员、党员结对帮扶困难群众制度，党员在实现自我致富的同时，每年承诺帮扶 1 户以上的困难家庭人均增收 300 元以上。2011 年，全县农民党员共结对帮扶困难群众 4000 余人。

注重“三评”添动力。一是个人述评。在“三诺”基础上，党员对自己提出的年度致富目标、增收措施和帮扶困难群众计划在年初的党员大会上对个人述评，由

支部运用“4+2”工作法对党员承诺事项进行表决，看致富目标是否合理、增收措施是否科学、帮扶“三诺三评一量化”为主要内容的农民党员创先争优长效机制，将农民党员培养成为带领群众共同致富的领头羊。

量化排序激活力。村支部按照农民党员年度人均纯收入由高到低量化排序，各乡镇党委对综合排序前 30 名党员张榜公布，授予“致富能手”称号，并在落实优惠政策、选任村干部方面优先考虑；县委对前 100 名农民党员进行表彰，授予“致富标兵”荣誉称号。通过量化排序比位次、找差距、激活力，激励更多的农民党员创先争优，不断增强引领农村改革发展的内在动力。2010 年度，全县共有 15 位致富在先、发展在前、带动作用突出的“致富能手”被选拔到村任职。



◆ 喜迎市四次党代会召开系列报道

功在初成利在民

——来自出山店水库筹建处的报告

□本报记者 张超 王博 特约记者 左高武

出山店水库是一项怎样的工程？

这是一项跨世纪工程——从 1950 年列入国家治淮规划，到 2011 年 7 月 13 日被国家发改委正式批准立项建设，历经六十载；

这是一项跨省际工程——淮河流域 5 个省，出山店水库工程就涉及河南、安徽两省；

这是一项跨越式工程——该项目不仅能够防洪、供水、灌溉、发电，而且还能开发山水资源建设风景名胜度假区……

两度停工，贷款千万先启动

2011 年 7 月 13 日，国家发改委正式批准出山店水库立项建设。在淮河边生活了 60 多年的老起章老人听到这个消息高兴得合不拢嘴，他说：“小时候我就知道我们这儿要建一个大水库，盼了这么多年了，没想到还真让我盼到了。”但老人不知道其中的艰难曲折。该库位于淮干支流首部，控制流域面积 2900 平方公里，是淮干上、中游根除水灾的决定性控制工程，年均减灾效益约 4 亿元，是国家粮食核心产区的骨干水利基础设施。当年，为了响应毛主席的“一定要把淮河修好”号召，1950 年首次将出山店水库项目列入国家治淮规划，出山店水库项目也曾于 1959 年和 1970 年两度开工建设，但因 3 年自然灾害

和资金等问题而停建。

2003 年 5 月，上任伊始的信阳市人民政府市长王铁在主持召开的第一次市政府常务会议，研究决定贷款 1000 万元启动出山店水库项目前期工作。市委、市政府领导把争取开工兴建出山店水库作为造福老区人民、加快信阳经济社会又好又快发展的咽喉性工程来抓。2010 年 4 月 1 日，国家发改委办公厅复函水利部办公厅、河南省发展改革委(发改办农经[2010]720 号)提出了出山店水库立项工作需要解决的工程方案、移民迁建、融资渠道等五个问题。

两次拆迁，市县两级保安置

家住淮滨县王家港村的一位居民听到出山店水库正式立项的消息后高兴地说：“我们这儿经常被淹，等水库建好之后，我们这儿就再也不用担心洪魔了。”

这位居民说出了沿淮群众的共同心声。“大有大的难处。”几年来，出山店水库经过水利部专家和咨询公司专家多次论证，从工程投资、防洪作用上否定了加高加固淮河堤防，利用圩区滞洪和修建泄水控制工程的方案。但是，淮干滩区移民现行补偿标准与今后水库移民补偿标准差别很大，为了妥善解决该问题，市委、市政府多次召开会议，在国家发改委、水利部的关心支持下，经过市、县两级党委和政府的共同努力，顺利完成了

2003 年、2007 年两次迁建安置任务，群众安居乐业。

根据规划，出山店水库工程每年向信阳市供水 9000 万立方米，结合信阳市经济发展目标和布局，主要选择向羊山新区、信阳工业城等新兴工业集聚区供水。目前信阳市出山店水库筹建处已与羊山新区、信阳工业城、平桥区明港镇等签订了供水意向书。水库工程立项建设的同时，同步兴建供水配套设施，确保水库建完之时，供水发挥效益。与此同时，2010 年 9 月 7 日，水利部淮河流域委员会在安徽省蚌埠市组织召开了出山店水库前期工作协调会。会议对出山店水库的防洪作用，以及下游生态和供水的影响等问题进行了认真讨论，形成了共识。

两幅画卷，水库景区总相宜

今年春节前夕，一个特大喜讯传回信阳，让信阳人圆了跨世纪的梦想：国务院总理温家宝 1 月 26 日主持召开国务院常务会议，决定适时开工兴建出山店防洪水库。

更让信阳人兴奋的是，出山店水库不仅是一座水库，还将成为信阳旅游的一个新亮点。

出山店水库是国家批复的《全国大型水库建设规划(2008—2012 年)》和《淮河流域防洪规划》中确定的一座大型水利控制性枢纽工程，也是国务院确定的进一步治理淮河的

息县

开展“两送一走进”人才服务活动

本报讯(易广)为充分发挥全县各类人才作用，息县以“服务人才、促进发展”为主题，开展人才服务“两送一走进”系列活动，让各类人才更好地服务农村经济发展。

送政策。制定了以“规范、提高”为主要内容的《息县支持创业人才工作创新实施意见》，鼓励、支持机关事业单位干部职工创业、吸引“回归人士”，对创办经济实体、经济效益好的生产项目实施倾斜政策、向返乡创业人员发放小额贷款、重点扶持的办法，激发各类人才的创业热情。

送科技。该县县委组织部、县委办牵头，组织县科技局、县农

业局、县林业局、县畜牧局、县水利局等 9 个单位的 30 多名专业技术人员，开展以“加大科技服务力度、助推农村改革发展综合试验区建设”为主题的服务活动，针对不同时期农民对科技的不同需求，在 10 多个乡镇开展了科技下乡服务活动。

走进企业。到企业开展调研活动，通过召开座谈会等形式，听取企业对人才工作的意见和建议。同时，开展谈心谈话活动，引导人才谈感想、谈困难、谈发展等。通过与企业人才的零距离交流，梳理各类意见和建议 10 余条，为制定可行的人才工作规划提供了重要依据。

重要建设项目之一。出山店水库以防洪为主，兼有供水、灌溉、发电等作用，但是，根据《中共信阳市委办公室(会议纪要)》(信办文[2010]111 号)的要求，按照市委书记王铁、市长郭瑞民关于出山店风景区要高起点、高标准进行统筹规划，规划要具有前瞻性，既要与信阳目前的整体布局相融合，也要和全市的未来发展方向相一致还要和出山店地区峰峦叠翠，植被茂盛，风光秀丽的自然特点相结合，开发山水风景资源，建设出山店风景名胜度假区。

2010 年 9 月 15 日，市出山店水库筹建处和市城乡规划管理局分别在中国建设工程招标网和信阳市人民政府网站上发布了《出山店风景区总体规划设计方案公告》。2011 年 4 月，市出山店水库筹建处、市城乡规划管理局共同对参加出山店风景区总体规划征集的四家单位的技术实力、设计进度进行了考察。2011 年 5 月 18 日在羊山新区 6 号楼召开出山店区域规划评审会。市领导王铁、郭瑞民、王道云、尹保斌、张继敬、任宏业和特邀专家对方案进行了点评。专家组对出山店区域总体规划方案进行了认真评议，提出了改进建议，形成了评审意见。

啊，一座水库——惠民，一处风景——宜人，多么引人入胜的画境！



责编：段黎明 卢小龙 照排：江梦



今年以来，浉河区五星办事处投资 2000 万元用于乡村道路、水利设施，规划建设一批农民新村，搞好水电路等基础设施配套建设。图为马鞍山村正在兴建的农民新村一角。刘文强 摄